



学生营养餐 越公开越有“营养”

新闻背景:据媒体报道,商水“素面”营养餐事件曝出后,有网友发现,四川德昌县麻栗镇干海学校、云南文山州麻栗坡县天保镇帐篷小学、湖北鹤峰县漳泉小学、河南固始县方集镇二小等几所学校的微博,多年来就干了一件事,就是每天坚持公示当天食堂提供给学生的餐食种类,以及采购原材料的费用、学校在校人数、学生餐食费用标准、厨师工资等详细信息。

营养餐计划基本上都是在偏远贫困地区的学校执行。诚如网友所说,这些学校中,有的老师、学生加在一起都不到100个人,平时很少有人会注意到,却默默坚持着记录和公开,这在问题营养餐频现的背景下尤显可贵。

而在为他们点赞的同时,有个常识也需要重申:无论从相关规定还是从切实保障营养餐质量的角度,公开学生餐食信息,都不该是一件依靠自觉的事。可现实中,有多少学校是严格按照规定执行的,却得打个问号。拿最近的“素

面”营养餐来说,该校食堂的白板上公布了正常的菜单,实际向学生提供的餐食却是另外一幅场景,如此阳奉阴违,居然在被家长举报前未被发觉,不能不让人深思。

这也表明,学生餐食信息公开,不能是白板上公示一套、执行的却是另一套,也不能仅限于监管系统内部的“上传下达”,更该面向家长和社会,确保内外部监督的制衡。所以,在“定期公开”的总体要求下,对营养餐信息公开的操作流程,包括具体事项、公开时限等,仍有必要进一步细化。

还需要指出,这几所学校都在使用

公益项目捐助的费用来供给学生日常的餐食,这与一般由财政统筹的营养餐有些区别。其信息公开表现与公益项目运作的专业性、受助者对捐助者负责的意识不无关系。鉴于此,政府营养餐的运营,也不妨更多地跟专业化公益组织取经合作。

在贫困地区学生的营养餐上动歪心思、搞手脚,触碰的是文明社会的底线,就该零容忍;与之对应,营养餐运营和监督机制的设计与执行,包括细化的公开机制,也应该“零松弛”。在对孩子负责方面,整个社会怎么“走心”都不为过。

据《新京报》

期待“退捐款”和“不讹人”成为常态

新闻背景:一年前曾通过众筹平台给五岁女孩宋馨(化名)献爱心的网友们,自9月3日开始陆续收到了一笔与当时捐款等额的退款。孩子的母亲赵瑛杰表示,女儿因在舞蹈班上课发生意外的事情已过去一年,如今孩子病情相对稳定,而且她终于等来了司法鉴定,准备开始下一步的维权。所以她决定全额返还近60万元的善款。而前不久河北邯郸一位交警爆料:一个骑电动车的女子不慎将八旬老人撞倒,向其道歉后要求陪同检查,老太太被扶起的时候一直安慰肇事者说:“奶奶,别害怕,俺不讹人。”此后,因老太太认为无需去医院,该女子递上写着手机号的纸条后离开——这样的情况,从逻辑上说也是十分正常的。

这些年来,诈捐、滥用善款、碰瓷、讹人的事件我们已经看得太多,但与此同时也看到了不少勇于助人不计后果的暖新闻。此前还有报道说“癌症少年去世,父亲转捐35万善款”、“夫妇生前捐款百万,去世同捐遗体”……

俗话说“好事不出门坏事传千里”,但是面对纷繁芜杂的事态,我们的媒体理应更真实地还原这个并不完美但也并不那么丑恶的世界。让人们多一些防范的同时,也更珍视难得的善意与爱心。

与此同时,我们更期盼着正

在全国各地建设的“公民诚信体系”不断完善起来。李克强总理在2014年的《政府工作报告》中就曾明确提出,要加快社会信用体系建设,让失信者寸步难行,让守信者一路畅通。今年6月的国务院常务会议上,总理再次强调了建设社会信用体系的重要性。

发布虚假广告、坑蒙拐骗的企业法人也好,碰瓷、诈捐的自然人也罢,都对整个社会的诚信带来伤害,让很多人不敢相信“正常的逻辑”。除了法律法规的制裁,他们理应因为诚信缺失被纳入“黑名单”,在贷款、经营、购房、出境等诸多方面受到限制、付出代价。与此同时,诚信、善良者应该获得“加分”,因记录良好而一路畅通。

我们期待,在各方面的努力下,有一天“退捐款”、“不讹人”之类符合逻辑与常理的事件不再是新闻,而是成为一种常态。

据《法制晚报》

“落伍”,流拍后只能重新降低起拍价,实在无法拍出就得另作处理。

此次拍卖活动,可谓开了个好头,对于如何及时处理公职人员上交的礼品,是一次有益的尝试。礼品无论是存放于各单位,还是存放于政府的仓库,保管需要费用,及时处理掉,也是给财政减负。况且,对于有保质期的礼品或易贬值的礼品,及时处置也能物尽其用,多给国库添加一些收入。

因此,此类拍卖应该常态化,随有随拍,颗粒归仓。

据《法制晚报》

拍卖应常态 避免礼品贬值

新闻背景:15日,一场拍卖会在河南省公共资源交易中心进行,2000多件拍品都是近十多年来,河南省党政机关以及省管企业、高校的工作人员上交的各类有价证券和礼品。这是河南省首次公开拍卖省直党政机关工作人员上交的礼品。

根据规定,党和国家机关工作人员不得违规收受礼品,因各种原因未能拒收的礼品,应当在规定期限内主动上交至单位并登记。单位对于这些礼品,既不能擅自处置,也不用对其是否贬值负责,使得一些上交时价格不菲的礼品,因长期得不到处置而

贬值,甚至沦为垃圾。

烟酒是最通常的礼品,动辄都是几百上千元,高档白酒越搁越值钱,而烟过了保质期则不能再抽。此次拍卖的礼品中,有些是长达十多年的时间,所以部分拍品,尤其是电子类拍品,当年的好东西现在已经

贬值,甚至沦为垃圾。烟酒是最通常的礼品,动辄都是几百上千元,高档白酒越搁越值钱,而烟过了保质期则不能再抽。此次拍卖的礼品中,有些是长达十多年的时间,所以部分拍品,尤其是电子类拍品,当年的好东西现在已经

生活报 官方微博摘评

1.在哈尔滨一大厦里“办公”的600多人,被800多警察抓了!咋回事?

新闻背景:一个假冒商家骗加盟费的团伙,升级换代摇身一变又成了微商,这伙骗子用成本不到两块钱的假手环,骗取的是每位客户20、30不等的快递费,短时间内,全国有数不清的微信用户上当受骗。5日,警方出动800多名警力,一次性捣毁四处犯罪窝点,共抓获涉案人员600多人。

微评:@金玉 为人民干警点赞,漂亮。

@心想事成 这个破手环,我也被骗子了,说是华的手环,货到付款28元,结果到手一分钱不值,该抓,这些骗子。

@宝哥 好,把骗子全都消灭干净,给市民一个良好的治安环境,人民警察万岁!

@丽 天上掉馅饼,不是坑就是井!

@爱博思 免费送手环。收到过这种链接。但我知道,天上没有掉馅饼的好事。

2.再见,代购!再见,微商!国家正式出手了!

新闻背景:每个人的朋友圈里都有不少做代购或者微商的小伙伴,平时会找他们买各种化妆品、包包、数码产品……近日,有一个劲爆的消息,《中华人民共和国电子商务法》将明年1月1日正式实施:代购,以后会受到严格监管,一旦违规最高罚款200万!

微评:@心本无声 以前的朋友圈是干净的,现在是鸟烟瘴气的!以前的朋友是朋友,现在都是商人……

@晴天 朋友圈终于清净干净了,“不看他朋友圈”那些人终于可以放出来了。

@桃之源 代购丰富了用户产品,让用户可以便宜买到心仪产品,只要是正规代购国家应支持。

@宝 太好了,只有严厉的严肃的端正的法律法规,才能真正意义上保护消费者帮助人民大众,必须点赞!

微评:@吉祥 儿女再忙,也别忘父母恩。

@Elegante 父母养我们小,我们养父母老。

@郭小凤 父母对儿女的爱,始终都是这么无私奉献的。

@蹉跎 爸爸妈妈,不要给儿女和自己留下遗憾,不想你的谎言是我们一辈子的痛。

欢迎在官微评论区留言
精彩评论有可能登报哟

生活报官方微博
更多靓号来(店/电/微)详询

哈市免费送卡 外地免费邮寄
更多靓号来(店/电/微)详询

福彩中奖号码
福彩22选5 第18252期
02 05 09 14 21

福彩双色球 第18108期
05 13 18 21 26 30+02

福彩七星彩 第18108期
6473368

福彩排列3 第18252期
578

福彩3D 第18252期
067

福彩排列5 第18252期
57829

福彩p62 第18252期
937846+1

买靓号来亿林 千张靓号任您选
全部一手现卡 专注靓号十余年
哈尔滨 特价 AAAA 视频号
无低消 资费任意 过户随时
加微信 156-450-88988 详聊
17124120000 哈市联通 4488
17044170000 哈市联通 4488
17044510000 哈市联通 5588
17124126666 哈市联通 7888
17124129999 哈市联通 9888
17044516666 哈市联通 11588
17044519999 哈市联通 14588
17181786666 哈市联通 19588
17134586666 哈市联通 21588
17134587777 哈市联通 31588
17067359999 哈市移动 28588
17124023456 哈市联通 8888
17124323456 哈市联通 8888
17051645678 哈市移动 13588
17124122222 哈市联通 22888
17124199999 哈市联通 55888
哈尔滨 特价 ABCD 视频号
无低消 资费任意 过户随时
加微信 156-450-88988 详聊

实习生 李兰兰
生活报记者 杨雪楠

“能辨鬼神”却识破不了骗子

“跳大神的”帮亲友办工作 被来瞧病的忽悠走31万



“大能人”出名了 朋友都来找办工作

李大娘是个藏不住事的人,没过几日碰见了好姐妹马大娘,就向马大娘说自己认识一个“能人”,并称自己的丈夫马上要去工商局上班了,明年退休就能按事业单位的退休金开支。马大娘就让李大娘领着去见孟达,求孟达也替自己办个事业单位的工作。孟达岂能拒绝上了门的“买卖”,连声说事能办,表示正好区里城建局有个空缺,但因马大娘的年龄已经过了50周岁,得花费14万。

马大娘觉得孟达是个有大能耐的人,也想给自己的外甥找份工作。“买卖接二连三”,这可把孟达乐坏了,于是又收了马大娘外甥3万元的好处费,并向马大娘示意,可以多介绍些亲友,他都能帮忙找份称心的工作。在马大娘的介绍下,孟达又收了其邻居8万元的好处费帮忙找工作。从此,这几户人家就把希望寄托在孟达这个“能人”身上,翘首期盼着早日去“上班”。

躲单位桌子底下被抓 赌款挥霍一空

可是,直到2018年春天,这几户人家都没有得到孟达的信儿,给孟达打电话,他总是以各种理由说“事情还得等一阵,哪有那么好办的?”亦或是“我找的人最近有点事出差了,还得再等些日子”。又隔了些日子,这几户人家再给孟达打电话时,他的电话却关机了,到他家里去找,发现人已经搬走了,这几户人家意识到上了当。2018年8月,他们向富拉尔基分局刑侦一大队一中队报了案。

女子上山采蘑菇 遇大冰雹失联

三百多人搜寻4天未果

生活报讯 (记者时继凯) 13日,五常市志广乡双丰村万发街屯,一女性村民进山采蘑菇失联。事发后,包括村民和当地村委会和社会爱心救援组织300多人,先后进行了4天的搜寻工作,但至今没有任何消息。

据当地村民徐运超讲,失联村民王红艳是其二大娘,13日一早,二大爷徐景富开着三轮车,带着二大娘和同村三个村民上山采蘑菇。9点多钟天突然就阴了,大家都回到约定地点集合,唯独没见到王红艳。二大爷跑着去找人,可是刚跑到一半,天空就下起大冰雹。“那雹子下得老大了,地面得有半尺多厚。”徐运超说,集合之前,徐景富与妻子通过电话,对方说自己能找到下山的路。在大雨和冰雹下过之后,二大爷发现二大娘电话打不通了,后来关机了。

村民闻讯一起上山找人,当地村委会和村党支部也组织人上山寻找,当日寻找未果后,次日又开始大规模



搜索现场

寻找,大约300人左右上山搜寻,蓝天救援队闻讯后也带着专业设备赶来搜救。由于山上地形比较复杂,这两天还经常下雨,至16日晚已连续搜寻4天,还没有失联村民的线索。徐运超告诉记者,这处山当地村民叫“五里沟”,不大也不险。

记者从五常市志广乡派出所获悉,事发后警方立即投入力量帮助寻找,这处山虽然不是很高,但当地人曾发现野猪一类的动物。警方提醒居民,上山采蘑菇一定要注意安全。



月亮八珍,团圆的味道!

月满中秋 喜迎国庆



一份好礼 一份情意

哈尔滨月亮八珍食品有限公司 | 400-0461-999